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Ansvarig utgivare för direktsändning av kommunfullmäktiges 
sammanträden och ansvar för eventuella yttrandefrihetsbrott 

Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige utser kommunfullmäktiges ordförande Peter 
Hemlin (M) som ansvarig utgivare för sändning av kommunfullmäktiges sammanträden från och 
med den 1 oktober 2021 och tillsvidare.
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige utser kommunfullmäktiges 1:e vice 
ordförande Otto Andreasson (S) som ställföreträdande ansvarig utgivare för sändning av 
kommunfullmäktiges sammanträden från och med den 1 oktober 2021 och tillsvidare.
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att var och en som yttrar sig under 
kommunfullmäktiges sammanträden själv ansvarar för eventuella yttrandefrihetsbrott han/hon 
begår.

Ärendet
Bollebygds kommun direktsänder sedan 2012 kommunfullmäktiges möten via webbsändning. 
Den som tillhandahåller direktsändningar eller uppspelningar av program på förutbestämda tider 
ska anmäla sändningsverksamheten till Myndigheten för press, radio och TV och utse en ansvarig 
utgivare för sändningarna. I anmälan ska ansvarig utgivare anges. Sändningen omfattas då av ett 
grundlagsskydd. Om en behörig utgivare inte är utsedd faller utgivarens ansvar istället på den som 
skulle ha utsett en utgivare. Normalt brukar kommunfullmäktiges ordförande, med vice 
ordföranden som ersättare, utses som utgivare för sändningarna. När utgivare utses brukar man 
också besluta att istället för utgivaren ska var och en som framträder i sändningen själva svara för 
eventuella yttrandefrihetsbrott som den begår. Ett sådant beslut ska meddelas de berörda samt 
Myndigheten för press, radio och TV och antecknas i ett särskilt register hos den som bedriver 
sändningsverksamheten. Den ansvarige utgivaren och dennes ställföreträdare ansvarar för att 
upprätta registret, ajourhålla det samt informera berörda om kommunfullmäktiges beslut om att 
var och en ansvarar själv för eventuella yttrandefrihetsbrott. Alla sändningar ska sparas minst sex 
månader eftersom det är preskriptionstiden för yttrandefrihetsbrott, vilka bygger på att 
ingripanden endast får ske i efterhand d.v.s. efter publiceringen. Om förändring sker under 
innevarande mandatperiod eller senast vid ny mandatperiod om förändring sker ska ny ansvarig 
utses.
 
Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet. 
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Förslag till beslut
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige utser kommunfullmäktiges ordförande Peter 
Hemlin (M) som ansvarig utgivare för sändning av kommunfullmäktiges sammanträden från och 
med den 1 oktober 2021 och tillsvidare.
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige utser kommunfullmäktiges 1:e vice 
ordförande Otto Andreasson (S) som ställföreträdande ansvarig utgivare för sändning av 
kommunfullmäktiges sammanträden från och med den 1 oktober 2021 och tillsvidare.
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att var och en som yttrar sig under 
kommunfullmäktiges sammanträden själv ansvarar för eventuella yttrandefrihetsbrott han/hon 
begår.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
 

Beslutsunderlag
 §112 KSAU Ansvarig utgivare för direktsändning av kommunfullmäktiges sammanträden 

och ansvar för eventuella yttrandefrihetsbrott
 Ansvarig utgivare för direktsändning av kommunfullmäktiges sammanträden samt ansvar 

för eventuella yttrandefrihetsbrott

Skickas till
Kommunfullmäktige

Page 2 of 2


	402fa8fd-d689-41c5-8fbd-18cedda01c02.docx
	Beslut
	Ärendet
	Förslag till beslut


